�Dosage des ions permanganate dans l’eau de Dakin





Objectifs : - Diluer une solution commerciale d'eau de Dakin.


                  - Déterminer précisément la concentration molaire de la solution diluée.


                  - Calculer la concentration massique de la solution commerciale. 


Quels sont les noms et les formules des deux principes actifs de l’eau de Dakin ?


I- Dilution de la solution commerciale.


On désire diluer au 1/10ème la solution commerciale.


- Rédiger le protocole expérimental et préparer cette solution.


   Matériel disponible : - pipettes de  2 mL, 5 mL, 10 mL, 20 mL, 25 mL.


                  - fioles jaugées de 50 mL, 100 mL, 200 mL, 500 mL, 1 L.


- Pourquoi est-il nécessaire de diluer cette solution commerciale ?


II- Dosage de la solution diluée.


   1- Principe.


On désire déterminer la concentration molaire en ion MnO4- de l’eau de Dakin.


Pour cela, on dose 20 mL d’eau de Dakin par une solution de sulfate de fer(II).


Au cours de cette réaction les ions permanganate MnO4-(aq) réagissent avec les ions fer(II) Fe 2+(aq) . 


La concentration en ion Fe2+ de la solution de fer(II) est C(Fe2+ ) = ………………..              (à lire sur la fiole)


Les deux demi-équations sont les suivantes :


MnO4- (aq)   +   8 H+ (aq)      +  5 e-     =     Mn 2+ (aq)      +   4 H2O (l)  


                                                               Fe 2+ (aq)        =       Fe3+ (aq)   +   e-     


   2- Protocole expérimental.


- Introduire dans l’erlenmeyer V(eau de Dakin) =V(MnO4-) = 20,0 mL de la solution diluée


- Ajouter avec précaution 10 mL environ d'acide sulfurique concentré.


- Verser la solution de sulfate de fer(II) dans la burette graduée.


- Réaliser le dosage et noter la valeur précise du volume équivalent VE  = ………


   3- Exploitation des résultats.


1° Faire un schéma complet et annoté du montage.


2° Rajouter les mots ’’solution à titrer ’’et ’’solution titrante’’.


3° a) Quels sont les couples qui interviennent dans cette réaction ?


    b) Ecrire la réaction du dosage.


    c) L’ion MnO4- est-il l’oxydant ou le réducteur ?


4° Quel est le réactif limitant avant l'équivalence? Quel est le réactif limitant après l'équivalence?


5° Pourquoi ajoute-on de l’acide sulfurique ?


6° Justifier le changement de couleur du mélange réactionnel à l'équivalence.


7° a) Donner la relation à l’équivalence entre les quantités de matière de Fe2+ et de MnO4-.


     b) En déduire la relation à l’équivalence entre C(Fe 2+), C(MnO4-), V(MnO4-) et  V(Fe 2+)  (ouVE).


     c) Exprimer puis calculer la valeur de la concentration molaire C(MnO4-) de la solution diluée.


8° En déduire la valeur de la concentration molaire Ccom en ions permanganate de la solution commerciale.


9° a) Calculer la concentration massique du permanganate de potassium ( KMnO4) de la solution commerciale.


     b) Comparer cette valeur à celle de l’étiquette.


Données : M(K) = 39,1 g . mol-1 ; M(Mn) = 54,9 g . mol-1 ; M(O) =16,0 g . mol-1 
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